

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

Работать хотят подольше

и побольше

Многие школьники и молодёжь всё чаще стремятся летом поработать в трудовых отрядах старшеклассников (ТОС) – это и полезный досуг, и реальная помощь селу и своим односельчанам, и, что немаловажно, – лично заработанные деньги.

В эти последние дни июня заканчивает свою работу трудовой отряд главы посёлка Балахта: десять ребят – учащихся первого курса Балахтинского профессионального училища № 80, устроенные по программе круглогодичной занятости, работали в посёлке в течение месяца. В отряде были только юноши, в их обязанность входило, в основном, наведение порядка в районном центре (обустройство сквера возле старого лесхоза, сбор мусора по обочинам улочек районного центра и в других местах посёлка), а в преддверии Дня молодёжи парни помогли Балахтинскому молодёжному центру собирать сцену для районных гуляний. Молодые люди каждый день работали в удобное для них время – по два часа после занятий.

В один из будних дней трудового отряда в кабинете главы посёлка Сергея Антонова собралось рабочее совещание с участием: самого главы, заместителя главы администрации района по социальным вопросам Нины Ляховой, директора центра занятости населения Елены Выволокиной и других. Ребята задавали интересующие их вопросы о работе ТОС и об оплате за свой труд. А ещё пожелали, и готовы, работать подольше в течение каждого рабочего дня, период же работы всех полностью устраивает – так трудовые будни не мешают учёбе.

Ребята своей работой довольны, и в следующий раз тоже обязательно вступят в трудовой отряд, ведь это важно, интересно и позитивно!

Арина ДАНИЛОВА /АП/



Фото Марины ПОЛЕЖАЕВОЙ

Трудовой отряд главы посёлка Балахта состоит исключительно из юношей-первокурсников профессионального училища, для которых трудиться по два часа в день совсем не трудно

В День молодёжи в Балахте

Уважаемые балахтинцы и гости посёлка! 28 июня, в крытом катке спорткомплекса «Родник» пройдут праздничные мероприятия:
20.00-22.00 – работа молодёжных площадок (выставка Балахтинского молодёжного центра, «скамейка читателя», ролики, боди-арт, фото-граф, «оставь свой след», хип-хоп, профессиональное училище, электрогитара, акустическая гитара, продажа лотерейных билетов);
22.00-22.10 – праздник открывает глава района Николай Юртаев;
22.10-22.40 – награждение спортсменов;
22.40-23.00 – выступление балахтинской рок-группы «Феникс»;
23.00-00.00 – розыгрыш лотереи, выступление краевой группы «Дыхание», конкурс-развлекательная программа;
00.00-00.20 – фейерверк;
00.30-02.00 – выступление группы «Дыхание», праздничная дискотека.

Парад колясок

Внимание! Дорогие балахтинцы!

8 июля – в День Петра и Февронии, объявленный президентом России праздником семьи, любви и верности, районный Дом культуры приглашает вас всей семьёй принять активное участие в праздничном мероприятии.

Главным атрибутом праздника будет парад карнавальных колясок, ставший в нашем районе доброй традицией. В параде примут участие семейные экипажи, а также маленькие хозяйки детских колясок со своими любимыми игрушками.

Консультации по оформлению экипажей проводят специалисты РДК.

Заявки на участие в параде принимаются до 1 июля по телефону 21-5-31.

И был митинг...

22 июня вся наша страна вышла на митинги к мемориалам и памятникам героям Великой Отечественной войны, отдавшим свои жизни за свободу и независимость Родины. Состоялся митинг и у мемориала воинам-балахтинцам в Балахте.

Перед священной памятью все равны: в одной шеренге стояли, низко склонив головы, ветераны Великой Отечественной, «дети войны», юное поколение граждан России и представители всех партий, работающих у нас в районе. Прозвучали рассказы о героях-балахтинцах, воспоминания о тех далёких днях, стихи дочери о воевавшем отце. Память погибших воинов почтили минутой молчания.

В НОМЕРЕ:

ОТКРЫТИЕ МУЗЕЯ – долгожданное событие состоялось

2

ЛЕТО И ДЕТИ: отдыхаем активно, весело, с пользой

3

К ЮБИЛЕЮ РАЙОНА «Моей родине – уж скоро век...»

6

МАРШРУТАМИ ПРЕСС-ТУРА «Утро в Ергаках...»

7

ОТДЫХ НА ПРИРОДЕ: делимся рецептами маринада к шашлыку

16

Поспешите на скачки!

Уважаемые жители района! Приглашаем вас на праздничное мероприятие «Золотая подкова», которое состоится 28 июня в районе аэродрома у деревни Таловой.

В программе:

начало мероприятия 11.00

концертная программа 11.30

торжественное открытие конноспортивных соревнований 12.00

начало заездов 12.10

концертная программа 14.00

награждение победителей 14.15

завершение мероприятия 15.00
концертная программа

• К 90-летию района

С Новосельем, музей!

23 июня стало для нашего района поистине знаменательной датой – в этот день торжественно открылся районный музей. Теперь не стыдно показать музей и жителям района, и, особенно, гостям Земли Балахтинской – он расположился в историческом здании (бывшем купеческом доме), находящемся в прекрасном состоянии.

Как долго мы шли к этому дню! Материал для музея накапливался многие годы, бережно хранился в маленьких каморках районного Дома культуры, которым хоть и с натяжкой, таки придавался статус музея. Но всё было не то... Впечатление терялось в тесноте небольших комнат, «без окон, без дверей...».

Сейчас впечатляет уже само здание со строго выдержанной в стиле государственных вывесок табличкой «Районный музей». Именно оно, как нельзя лучше, подходит для хранения истории Балахтинского района.

К 12 часам дня у музея собрался его «первооткрыватель»: местная общественность, гости из края, представители районной власти. Глава района Николай Юртаев приветствовал собравшихся, подчеркнув в своей речи, как он горд тем, что наш музей теперь соответствует своему историческому назначению, что площади огромного здания позволяют расширять и накапливать музейную экспозицию.

Главный специалист по музейному делу министерства культуры Красноярского края Владимир Фетисов и директор Красноярского краеведческого музея Валентина Ярошевская высоко оценили усилия районной власти и желание Николая Юртаева иметь в районе настоящий музей, который теперь, в стенах исторического здания, заиграет всеми гранями: краеведение, история возникновения района, знаменитые земляки, священная память о Великой Отечественной войне, природные богатства и прочее.

Из уст Валентины Михайловны прозвучали очень важные слова: «Наличие

в районе музея, стремление власти иметь его говорит о культуре власти вашего района...». Музейный работник с большим стажем и опытом, она – после осмотра музейных залов и экспозиций – дала несколько очень полезных советов руководству музея по размещению экспонатов. И в целом, осталась довольна увиденным здесь: «Я просто не ожидала, что музей ваш настолько хорош!».

Василий Демидович Рыжак, стоявший у истоков создания музея, поде-



Путь в музей открыт!

лился воспоминаниями о кропотливой, многолетней работе по сбору информации о культуре власти вашего района...». Музейный работник с большим стажем и опытом, она – после осмотра музейных залов и экспозиций – дала несколько очень полезных советов руководству музея по размещению экспонатов. И в целом, осталась довольна увиденным здесь: «Я просто не ожидала, что музей ваш настолько хорош!».

Василий Демидович Рыжак, стоявший у истоков создания музея, поде-

Людмила УЛАНОВА (илл.)

• Культурные традиции

«Сабантуй-2015» – в Красноярске

По сообщению пресс-службы губернатора и правительства Красноярского края, временно исполняющий обязанности губернатора Виктор Толконский принял участие в праздновании татаро-башкирского праздника «Сабантуй», который прошёл на острове Татышев в Красноярске.

Вместе с главой Красноярска Эдхамом Акбулатовым и гостем из Татарстана – заместителем министра промышленности и торговли Республики Алмазом Хусаиновым Виктор Толконский прошёл по ремесленным подворьям, пообщался с представителями

национальных диаспор, ознакомился с фотовыставкой «Сабантуй в Красноярском крае».

Обращаясь к гостям праздника с приветственным словом, временно исполняющий обязанности губернатора поблагодарил организаторов за замеча-

тельное событие, дающее возможность всем красноярцам познакомиться с культурой и народным творчеством татарского и башкирского народов. «Замечательный праздник «Сабантуй», проходящий в Красноярске два десятка лет, – ещё один яркий пример того, что народы России живут в согласии, стремятся лучше узнать и уважать друг друга. Желаю всем красноярцам праздничного настроения, добра

и мира!», – сказал Виктор Толконский. В свою очередь, Алмаз Хусаинов передал организаторам и гостям красноярского Сабантуя поздравление с праздником от лица президента Татарстана Рустама Минниханова. В ходе церемонии открытия праздника было заявлено о том, что Красноярск получил право проводить в 2015 году Сабантуй федерального масштаба, на который прибудут делегации из всех регионов России.

Трудоустройство

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТОДАТЕЛИ!

В соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации «Об утверждении Правил определения исполнительными органами государственной власти субъекта Российской Федерации потребности в привлечении иностранных работников» № 27н от 23.01.2014 проводится работа по сбору заявок работодателей, заказчиков работ (услуг) о потребности в привлечении иностранных работников для замещения вакантных и создаваемых рабочих мест либо выполнения работ (оказания услуг) на 2015 год.

Сбор заявок на иностранных работников

Заявки работодателей на 2015 год направляются работодателями в министерство экономики и регионального развития Красноярского края до 15 июля 2014 года на бумажном носителе с использованием информационно-аналитической системы определения потребности в привлечении иностранных работников, размещённой в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.migrakvota.gov.ru). Заявки об увеличении (уменьшении) размера определённой потребности на 2015 год направляются до 1 ноября 2014 года на бумажном носителе с использованием АИС.

При необходимости увеличения (уменьшения) размера потребности 2014 года заявки работодателей об увеличении (уменьшении) потребности направляются в министерство экономики и регионального развития Красноярского края до 27 сентября 2014 года на бумажном носителе с использованием АИС.

Министерство экономики и регионального развития Красноярского края: 660009, г. Красноярск, ул. Ленина, 123 «А». Телефоны для справок: (391) 211-08-98, (391) 211-38-97.

• Лето и дети

Играли, читали, на батуте скакали...

19 июня на площади у здания администрации района центральная районная библиотека провела III районный фестиваль «Летние чтения – золотые приключения».

Фестиваль – ключевое мероприятие, среди многочисленных праздников, игр, тематических встреч, которые библиотека проводит летом. Программа «Летние чтения» знакома ребятам с 1998 года.



На площади ребята могли посетить тот уголок, который их больше привлекал: оформленные каждый в своём жанре, яркие и интересные тематические площадки не пустовали, издавала слышна была музыка, перекликающаяся с гомоном ребятнишек – их было очень много. Разнообразие в интеллектуальные тренировки, чтение и рисование вносили атмосферы, которые уже не первый день оживляют площадку.

Каждый год работники библиотек работают над тематикой площадок: оставляют наиболее любимые детьми, добавляя новые. В этом году организовали площадку, посвящённую юбилеям района и края. Там дети участвовали в викторине, и за каждый правильный ответ получали сладкий приз.

Фестиваль состоялся благодаря поддержке администрации района и коллектива районного Дома культуры, а также спонсорской помощи предпринимателей: Владимира Разуваева, Нины Шнайдер, Людмилы Блохиной, Екатерины Спириной, Маргариты Сычёвой, Лидии Ипатовой, Елены Бусловой, Норбоя Рахматова, ООО «Каравай».

Ирина УЛАНОВА

В «Муравейнике» – затейники

Оздоровительный лагерь «Муравейник» при Тюльковской школе начал свою работу с развлекательного мероприятия «Живёт на всей планете народ весёлый – дети», которое было посвящено Дню защиты детей. Программа была подготовлена совместно с работниками СДК. Ребята порадовали интересными конкурсами, играми, весёлыми танцами и, конечно, призами.

И, что ни день, проведённый в лагере, то сюрприз: «День индейца», «Поиски клада», «Принцесса Лето», «Большие Олимпийские игры», «Три минуты Славы», походы, экскурсии. Одним из самых ярких событий стало празднование дня Святой Троицы. Воспитанники разучивали хороводные троицкие песни («В саду розовый цветочек», «Во поле берёзка стояла»), плели венки, наряжали берёзки, водили хороводы, играли в игры. Праздник русской Троицы отмечали с соблюдением традиций и обрядов. Надеемся, что у ребят останутся тёплые воспоминания о днях, проведённых в лагере.

Татьяна ЦЫГАНКО, руководитель лагеря



Вместе – всем нам интересней

Лето – самая долгожданная и любимая пора для всех детей. А также это время отдыха ребят в летнем оздоровительном лагере «Солнышко» при Балахтинской средней школе № 1.

Каждое утро девочки и мальчики спешат в лагерь, где их ждёт встреча с друзьями, где организованы различные мероприятия и приготовлен вкусный обед. Скушать ребята некогда: на организационной линейке нужно поздравить именинника, узнать новости дня, получить задания и выполнить их.

У нас всего 9 отрядов, и у каждого есть название: «Миньоны», «Ну, погоди!», «Крепкий орешек», «Обан!»», «Непоседы», «Стиляги», «Пламя», «Чемпионы», «Радуга». Интересно и с пользой ребята проводят время в разных кружках: «Бисероплетение», «Умелые ручки», «Мастерята», «Весёлые нотки», «Здоровячок», «Юный актёр», «Протончик». Режимом дня предусмотрено свободное время, когда ребята сами выбирают, почтить ли любимую книгу, порисовать или просто побеседовать с другом и воспитателем.

Есть у нас и вожатые. Старшие ребята помогают воспитателям в подготовке праздников, конкурсов, коллективных игр. Дети вожатых очень любят и ходят за ними буквально по пятам. Скоро ребята будут болеть за своих старших друзей, которым предстоит участвовать в конкурсе «Вожатый».

Это всё ещё впереди, а в День лагеря ребята с честью прошли «испытания»: попадали мячом в корзину, прыгали через скакалку, выполняли пантомиму, быстро отвечали на вопросы. А потом состоялся концерт, в котором каждый отряд выступил со своим номером художественной самодеятельности.



А ещё играли в игру «Хочу стать миллионером» и выявили своих «миллионеров»: Владимира Крацова (1 отряд), Арину Малый (3 отряд), Анастасию Латушкину (4 отряд), а также в «Сто к одному» и «Большая охота». О профессиях смогли порассуждать на мероприятии «Я и мир профессий».

В День памяти и скорби, у памятника героям Великой Отечественной войны, о наших земляках рассказали ребятами балахтинские общественники Нина Николаевна Добрянская и Зинаида Яковлевна Меркулова.

День здоровья прошёл на стадионе. Ребята всех отрядов очень старались показать свои возможности, но, как всегда, победила дружба! Лето продолжается, и впереди у ребят незабываемые каникулы.

Татьяна МИЗОНОВА, директор лагеря

С Днём молодёжи!

Дорогие красноярцы, жители края!

День молодёжи – удивительный праздник. Он радует всех, кто полон сил и смелых надежд, кто открыт миру и молод душой. Он символизирует неиссякаемую энергию, присущую юности, напоминая старшему поколению о прекрасном прошлом, увлекая в будущее и позволяя видеть дерзания и поиски молодых.

В Красноярском крае живут, учатся и работают тысячи ярких, сильных, увлечённых избранным делом девушек и парней. Они занимаются спортом и наукой, участвуют в масштабных стройках и проектах страны, работают на всех предприятиях родного края.

Студенты и волонтеры, молодые рабочие и предприниматели, будущие учителя и врачи – вы наша смена. В ваших руках будущее края, прекрасной Сибири и всей нашей великой страны. Ваши знания и устремления станут не только вашим стартовым капиталом, но и основной движущей силой развития России.

Поздравляем вас от всей души желаем всегда хранить в сердцах зазор молодости и веру в собственные силы! Удачи и исполнения желаний!

Виктор ТОЛКОНСКИЙ, временно исполняющий обязанности губернатора края

Александр УСС, председатель Законодательного собрания края

Молодёжь Балахтинского района!

День молодёжи – это ваш замечательный, красивый, молодой, весёлый и задорный праздник! Праздник нашей надежды, нашего будущего, потому что вам, молодым, мы передадим эстафету нашего завтрашнего дня, с тем, чтобы вам развивать и приумножать богатые традиции нашего района.

У нас прекрасная молодёжь: умная, талантливая, ценящая добро и вносящая свой посильный вклад в общее благополучие своей семьи, своей малой родины! Оставайтесь молодыми, энергичными и смелыми! Берите на вооружение наш опыт и не повторяйте наших ошибок!

Ищите и берегите тех, кто будет вам самым родным не только в молодости, держите по жизни прямую курс, ведь только так с вами будет попутный ветер!

Примите пожелания счастливых, прекрасных лет благополучной жизни, во всём успехов и исполнения всех желаний!

Николай ЮРТАЕВ, глава района

Леонид СТАРЦЕВ, глава администрации района

Детский отдых – задача для взрослых

Уважаемые родители! Впереди долгожданные каникулы! Это дни отдыха для детей и повышенная ответственность для нас, взрослых.

У детей появилось больше свободного времени. Где и как проведут они это время – наша с вами совместная забота. Позаботьтесь о том, чтобы заполнить досуг детей чем-то полезным. Надо продумать каждый свободный день.

В период лета всегда повышается травматизм детей, этому способствует увеличившийся поток транспортных средств на дорогах, катание на велосипедах, мопедах, мотоциклах, полноте-

дные реки и купания в них, различные возгорания и многое другое.

Летом несовершеннолетними совершается больше преступлений. Хорошо было бы трудоустроить подростков на период каникул, и такая возможность в районе есть. Убедительно прошу родителей, бабушек, дедушек, всех взрослых проявить максимум заботы и внимания к детям, ведь это самое дорогое для каждого из нас.

Если вам нужны совет или помощь в организации летнего досуга детей, звоните по телефону: 21-2-12 (заместитель главы администрации

района по социальным вопросам Ляхова Нина Владимировна);

21-0-73 (комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав – Мишакова Татьяна Яковлевна);

21-0-56 (социальная служба); 21-5-71 (медицинский психолог). В каждом муниципалитете работают библиотеки, клубные формирования, которые ждут детей на запланированные мероприятия.

Нина ЛЯХОВА, заместитель главы администрации района

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Продолжается сбор гуманитарной помощи мирным жителям Украины, пострадавшим в результате гражданской войны. Пункт сбора находится в редакции нашей газеты.

18 июня состоялось заседание общественного совета при Межмуниципальном отделе МВД России «Балахтинский», где речь шла о привлечении общественников к охране порядка на массовых мероприятиях.

С 20 июня в вузах стартовала приёмная кампания для абитуриентов.

Приморской средней школе в этом году исполняется 50 лет. Празднование состоится 28 июля.

В отделении Сбербанка России в Балахе начинается ремонт первого этажа. Будьте готовы к временным трудностям с обслуживанием клиентов.

В Кожановском муниципалитете умеют решать вопросы благоустройства: пять дворников ведут борьбу с травой (два – от администрации, три – от управляющей компании).

Балахтинская поселковая администрация ещё только собирается начать косить травы в черте посёлка – может быть, скоро мы порадуемся чистым и ровным газонам.

1 июля в наш район приедет хореографический ансамбль из Таиланда, в рамках IV Красноярского международного музыкального фестиваля стран Азиатско-Тихоокеанского региона. Начало концерта в РДК – в 16 часов. Вход бесплатны.

Прошедшая неделя, по данным загса, выдалась богатой на свадьбы: у нас зарегистрировалась пара из Красноярска, парни-балахтинцы взяли в жёны девушку из Красной, Новосёлова, Балахты, Сухобузимского района, а бузчанский парень женился на девушке из Петропавловки. Разводов не было.

В Красноярском крае 25 июня введён режим чрезвычайной ситуации из-за лесных пожаров, большая часть которых находится в труднодоступных массивах.



ГУМАНИТАРНУЮ ПОМОЩЬ НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ В РЕДАКЦИЮ ПЕРЕДАЛИ:

Зыкова Н.В., Голубченко А.П., Греб И.Ф., Стрчков И.Т., Каминская Ю.Н., Уланова И.С., Казачёв И.В., Старцева Л.Ф., Никулин В.Ф., Симоненко К.И., Марьясов А.А., Уланова Л.В., Филимоненко Н.В., Сташкевич Л.А., Дель А.А., Полежаева М.А., клуб «Ветеран», местное отделение партии КПРФ, коллектив администрации района.

ЗА ВЕСТЬЮ - ВЕСТЬ

Прошла во второй тур

Подведены итоги первого дистанционного этапа Всероссийского конкурса «Директор школы». Участник от нашего района – директор Грузенской школы Тамара Полежаева допущена ко второму этапу экспертизы. В настоящее время её работу рассматривает расширенная команда экспертов. К участию во втором этапе конкурса допущено всего 130 директоров школ из 440 заявленных.

Приёмная СФУ

Сибирский федеральный университет в рамках работы с отдалёнными территориями Сибирского федерального округа в период приёмной кампании организует выездные комиссии в территории с целью сбора документов и формирования личного дела абитуриентов на местах. Завтра, 28 июня 2014 года, с 10 до 14 часов, выпускники школ Балахтинского района смогут подать документы на любую форму обучения, а также получить консультацию по вопросам поступления и обучения в СФУ. Приёмная комиссия будет работать в здании районного Дома культуры.

«Забери меня домой!»

Лето – самое счастливое время года для ребят разного возраста. Кто-то в этот период уезжает в гости к родным, кто-то отправляется в летние лагеря или на курорт, а кто-то стремится хоть ненадолго, хоть на пару недель попасть в семью и ощутить себя нужным и любимым. Отдел опеки и попечительства управления образования района продолжает акцию «Забери меня домой»: впереди ещё два летних месяца, и каждый из вас может осчастливить ребёнка, взяв его из детского дома в свою семью. Подробности по телефону отдела опеки и попечительства 21-2-19.

Не покидайте место ДТП...

Госавтоинспекторы района отмечают, что всё чаще водители, совершившие дорожную аварию, оставляют место ДТП. И напоминают водителям: покинуть место дорожной происшествия можно только в двух случаях: если оно оформлено сотрудниками ГИБДД или участники оформили его самостоятельно по Европротоколу. По итогам пяти месяцев этого года в нашем районе зарегистрировано девять ДТП, водители которых, нарушив административное законодательство, скрылись с места. Госавтоинспекция напоминает, что за оставление водителем места ДТП, участником которого он являлся, законом предусмотрено наказание в виде лишения водительского удостоверения на срок от одного года до полутора лет или административный арест на срок до пятнадцати суток.

От проверки до проверки

С апреля по июнь в районе проходила комплексная проверка улично-дорожной сети. В результате проверки были составлены соответствующие акты, согласно которым к административной ответственности привлечено четыре должностных лица. Уже в августе пройдёт повторная контрольная проверка улично-дорожной сети Балахтинского района – выявленные нарушения до этого времени должны быть исправлены.

НОВОСТИ

Край – в пятёрке лидеров

По результатам первого этапа рейтинга субъектов РФ по уровню открытости бюджетных данных за 2014 год, опубликованном Центром прикладной экономики, Красноярский край занял четвёртую позицию среди всех регионов России.

По одному из четырёх локальных рейтингов, на основе которых выстраивался сводный, Красноярский край стал абсолютным лидером в России благодаря публикации так называемого бюджета для граждан, то есть понятной для непрофессионалов версии бюджета. Напомним, что в регионе с 2007 года ежегодно разрабатывается и публикуется брошюра под названием «Путеводитель по бюджету Красноярского края».

Электронная версия брошюры размещена на сайте министерства финансов края. — Обеспечение прозрачности и открытости краевого бюджета и бюджетного процесса является одним из главных приоритетов в нашей работе, — отметил исполняющий обязанности министра финансов края Владимир Бахарь. — Четвёртое место в рейтинге говорит о высокой оценке результатов этой деятельности и является хорошим стимулом для дальнейшего совершенствования бюджета для граждан.

Во имя развития

На интернет-портале «Йополис» стартовало онлайн-голосование в рамках третьего конкурса грантовой программы «Социальное партнёрство во имя развития». Принять участие в голосовании может любой житель Красноярского края.

Напомним, совет по краевым социальным грантам, агентство по реализации программ общественного развития края и портал «Йополис» договорились о реализации совместного проекта по вовлечению жителей края в оценку заявок и распределение грантов. Пользователь получает виртуальный бюджет, который он сможет распределить между наиболее важными, на его взгляд, проектами. Теперь каждый житель края сможет самостоятельно выбрать, какие из проектов наиболее приоритетны и достойны краевой поддержки.

Результаты голосования станут одним из критериев определения победителей. Проекты, которые будут поддержаны жителями, получат бюджетные средства и будут реализованы уже в этом году. По итогам двух предыдущих конкурсов 113 проектов получили гранты на общую сумму почти 20 млн рублей.

Проголосовать можно на странице портала по адресу: http://yopolis.ru/budget/krasnoyarsk_social.

БогЭС проверили

В Министерстве энергетики России подвели итоги комплексной выездной проверки объектов схемы выдачи мощности Богучанской ГЭС, которая прошла с 12 по 16 мая. В состав комиссии входили сотрудники департаментов Минэнерго России и специалисты ЗАО «Техническая инспекция ЕЭС». Эксперты проверили документацию и побывали непосредственно на объектах: воздушных линиях, подстанциях «Ангара» и «Камала-1», открытым пункте перехода, ремонтно-эксплуатационных пунктах.

— Федеральные эксперты убедились в высокой степени готовности наших объектов. Конечно, были выявлены замечания. Мы работаем над ними и устраняем замечания одновременно на всех объектах. Можем заверить, что обязательства правительства Красноярского края будут выполнены в полном объёме, — прокомментировал заместитель министра экономики и регионального развития Красноярского края Сергей Натаров.

Северный завод

В рамках северного завода в текущем году в труднодоступные населённые пункты Таймыра планируется доставить 30 396 тонн каменного угля для нужд населения и учреждений бюджетной сферы. Для теплогенероснабжающих предприятий посёлков будет завезено 10 455 тонн дизельного топлива, 800 тонн сырой нефти и 88 тонн моторных масел. Для граждан, ведущих кочевой образ жизни, будет доставлено 64 тонны осветительного керосина.

В посёлке Волочанка городского поселения Дудинка производится выгрузка каменного угля для обеспечения населения, проживающего в домах с печным отоплением, учреждений образования, здравоохранения и культуры. В посёлок доставлено 100% угля, а именно 3 083 тонны. Теплоходом в Волочанку доставлено 250 тонн дизельного топлива. В посёлок Усть-Авам, на случай низкого уровня воды в реках, 2 тыс. тонн угля (100%) завезли предварительно — в минувший зимний период. В посёлки Караул и Усть-Порт частично завезено дизельное топливо, ведётся его разгрузка. В селе Хатанга под погрузкой находится теплоход «Харитон Лаптев», который доставит уголь в посёлок Катырек.

• Власть и общество

Сельхозпроизводители края с нетерпением ожидают сводок прогноза погоды (благо, дожди на подходе). Красноярцы дорабатывают последние недели и дни перед отпусками, что даёт им не просто — за окном в большинстве территорий края выше +30. На такие по-настоящему горячие июньские дни наложился сверхплотный график работы и.о. губернатора Виктора Толоконского.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ДЕТСКИХ САДОВ

На минувшей неделе Виктор Толоконский вместе с главой Красноярского Эдхамом Акбулатовым проконтролировал, как в Красноярске идёт работа по возвращению в систему дошкольного образования зданий бывших детских садов. Он побывал сразу на двух таких объектах — в Советском и Октябрьском районах.

В микрорайоне Солнечный в здании детского сада № 301 ремонтно-строительные работы почти завершены. Для дошколят уже подготовлены комнаты для игр и отдыха, а также оборудована территория для прогулок на улице. В начале нового учебного года в новый детский сад сможет пойти 130 ребятшек в возрасте от трёх до семи лет. Ранее в этом здании были расположены классы начальной общеобразовательной школы.

В Октябрьском районе новый детский сад размещает в помещениях бывшей Красноярской краевой офтальмологической детской больницы. Здание передано городу Красноярску из краевой собственности в муниципальную для возвращения его в систему дошкольного образования. Это типовое сооружение детского сада с большой территорией вокруг. В ходе осмотра объекта Виктор Толоконский и Эдхам Акбулатов решили, что для увеличения числа детей, которые смогут его посещать, необходимо использовать свободные площади. Поэтому рядом с основным зда-

Горячий график



Виктор Толоконский принял участие в заседании совета ректоров вузов Красноярского края

пристраиваем этажи, затраты снизятся почти втрое — до порядка 250 тысяч рублей за место. В Северо-Западном микрорайоне, где очень сложно найти место для строительства нового детского сада, а очередь большая, такое решение наиболее эффективно, — отметил Виктор Толоконский.

Очередь на получение места в детских садах Красноярска заметно сократилась, однако сейчас в ней остаётся порядка 10 тысяч детей в возрасте от трёх до семи лет — число всё ещё существенное. В этом году планируется отремонтировать восемь зданий детских садов, создать группы полного дня при трёх школах города, построить одно новое здание и пристроить пять помещений для размещения в них дошкольных групп. Это позволит сократить очередь на 1 250 мест.

низмы финансовой поддержки фундаментальной и прикладной науки. Уделили внимание и порядку внедрения на территории Красноярского края всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Отдельное совещание было посвящено развитию Сибирского федерального университета, где обсуждались программа развития и основные направления работы вуза, а также перспективы участия Сибирского федерального университета в подготовке универсиады 2019 года.

ЛИЧНОЕ ОБЩЕНИЕ

Кроме рабочих поездок и встреч со специалистами, руководителями направлений, главами предприятий и учреждений, Виктор Толоконский нашёл время и для прямого общения с жителями края. Он провёл встречу с гражданами, обратившимися в приёмную президента России в Красноярском крае по личным вопросам. Просьбы красноярцев касались обеспечения инвалидов специальным оборудованием, решения жилищных проблем многодетных семей, предоставления льгот на срочные хирургические операции, поддержки творческих союзов и реализации социально значимых проектов.

Пообщавшись с каждым из шести заявителей и изучив каждый отдельный вопрос, Виктор Толоконский дал поручения профильным министерствам и органам муниципальной власти найти наиболее эффективный способ решения поставленных задач: при всей важности точечного решения проблем обратившихся за помощью жителей края важно найти системное решение для всех, кто сталкивается с проблемами подобного рода.

ВЫСШАЯ ШКОЛА

Высшая школа — сфера федерального управления, однако успешность вузов во многом определяет «лицо» региона, перспективы рынка труда, демографические процессы, имеет прямую связь с успешностью региональной промышленности. Процессы, происходящие в высшей школе, не могут не учитываться в управлении регионом. В начале недели Виктор Толоконский принял участие в заседании совета ректоров вузов Красноярского края. Участники встречи обсудили вопросы создания конкурентной среды в научном и научно-техническом комплексе региона, реализацию бюджетной и грантовой политики в отношении высшей школы, меха-

КАДРОВАЯ ПОЛИТИКА

Отставка + назначение

11 июня вступила в должность новый заместитель губернатора края Инеста Акентьева, в числе вопросов, которые ей предстоит курировать, — информационная политика.

В четверг стало известно о желании исполняющего обязанности заместителя губернатора — заместителя председателя правительства края Андрея Нестидилова покинуть свой пост. Исполняющий обязанности губернатора Виктор Толоконский подписал соответствующее распоряжение.

Вместе с тем и.о. главы региона продолжил заявляемый им курс на привлечение к работе местных специали-

стов. Так, вакантное место министра строительства и архитектуры, по предложению Виктора Толоконского, занял Николай Глушков. Николай Сергеевич уже работал в правительстве края, в том числе в должности министра строительства и архитектуры. В рамках кадровой ротации он перемещался на должность заместителя губернатора, курирующего работу управления внешних связей, представительства края в Москве и взаимодействие с Таймыром и Эвенкией, позже был избран депутатом Законодательного собрания края. Более чем 30-летний опыт работы в производственной и административной сферах в области строительства позволит новому заместителю быстро погрузиться в работу.

• Парламентский дневник

В защиту прав ребёнка

Органы опеки не всегда объективны

В комитетах Законодательного собрания обсудили ежегодный доклад уполномоченного по правам ребёнка в крае. Перед депутатами выступила Ирина Мирошникова, недавно назначенная на эту должность решением сессии краевого парламента.

ГОРОДА-«ГЕРОИ»

Среди муниципальных районов и городов края первое место по числу жалоб занимает Канск. Здесь лидируют обращения многодетных семей, семей с детьми-инвалидами, лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. Самый большой вопрос — жильё. Следует отметить также обращения, связанные с последствиями расторжения брака. Это либо определение порядка общения родителей с детьми после развода, либо определение места жительства детей с одним из родителей.

Вторым по числу обращений стал город Норильск. Для его жителей злободневными являются вопросы переселения семей по долгосрочной целевой программе «Переселение граждан, проживающих в городском округе город Норильск и городском поселении город Дудинка Красноярского края, в районы с благоприятными природно-климатическими условиями на территории Российской Федерации» на 2011–2020 годы. Поднимаются также вопросы о возможности бесплатного проезда опекаемых детей к месту отдыха или лечения; о сроках оформления опеки; о несогласии с решением органов опеки; об общении с детьми, выехавшими из Норильска после развода родителей; о лечении в здрав-

ницах Красноярска и в других регионах России.

Значительное число обращений поступило к уполномоченному от жителей Минусинска (18), Ачинска (14), Зеленогорска (12), Лесосибирска (10), Шарыпова (10), из Курагинского (13), Емельяновского (14), Сухобузимского (10) районов.

СИНДРОМ ЗАВИСИМОСТИ

В 2013 году по сравнению с 2011 годом на 25% уменьшилось количество взятых на учёт несовершеннолетних, имеющих зависимость от алкоголя, на 57,9% — количество несовершеннолетних,

Среди муниципальных районов и городов края первое место по числу жалоб занимает Канск

употребляющих алкоголь с вредными для здоровья последствиями. За период с 2010 года в прошлом году впервые взят на учёт один подросток с алкогольным психозом (в посёлке Ванавара Эвенкийского муниципального района).

С диагнозом «синдром зависимости от алкоголя» в 2013 году зарегистрировано 19 подростков, 14 из которых проживают в Красноярске, по одному в Манском, Балахтинском, Емельяновском, Назаровском, Туруханском районах. В 2013 году в крае зарегистрировано 28 несовершеннолетних с диагнозом

«синдром зависимости от наркотических средств» (в Красноярске, Норильске, Лесосибирске, Саянском, Шарыповском районах).

ТРЕВОЖНАЯ ТЕНДЕНЦИЯ

В докладе детского омбудсмена отмечена такая тревожная тенденция: «Следствием недостаточной работы органов опеки и попечительства явилось увеличение числа возвратов детей из замещающих семей. В 2013 году отменено 189 решений о передаче ребёнка в семью, в том числе 49 — в связи с ненадлежащим выполнением обязанностей по воспитанию детей, 136 — по инициативе самих усыновителей, опекунов, попечителей, приёмных родителей, 4 — по причине жестокого обращения с детьми, практически каждая замещающая семья испыты-



обратилась к уполномоченному по правам ребёнка.

Как заметила Ирина Мирошникова, «есть возможность на шесть месяцев ограничить в родительских правах, дать человеку исправиться, но на практике же превалирует лишение родительских прав. Ещё и гордятся этим! А это беда».

Детский омбудсмен обратилась к народным избранникам:

— Уважаемые депутаты! Нужно повысить требования к этой работе, нужен ответственный человек, структура, которые будут отвечать за действия органов опеки. Прошу вас помочь.

ВОПРОС НАЗРЕЛ

Заместитель председателя комитета по вопросам законности и защиты прав граждан Марина Добровольская так отреагировала на призыв уполномоченного:

— Да, вопрос назрел. Органы опеки у нас нередко вступают в борьбу с семьями опекунов. Я считаю, что таким образом, который будет контролировать, вмешиваться, учить, должна быть не созащита, не министерство образования, а заместитель губернатора. На уровне края нужен конкретный ответственный человек.

Председатель комитета Юрий Швыткин резюмировал:

— Все обоснованно и логично. Следует направить решение нашего комитета в профильный комитет краевого парламента — по образованию, культуре и спорту, председателем которого явля-

ется Людмила Васильевна Магомедова, с предложением определить структуру, ответственную за организацию работы органов опеки и попечительства. Мы обозначим позицию нашего комитета по этому целесообразности сделать это на уровне заместителя губернатора.

На заседании комитета по образованию, культуре и спорту Ирины Мирошникова отметила, что одной из проблем является ведомственная разобщённость в работе органов опеки и попечительства, в результате чего они действуют зачастую не в интересах детей, а по инструкции. Первая их реакция на любую ситуацию — отобрать детей, а не помочь семье при возникновении трудностей. Ключевым моментом в решении данного вопроса станет определение органа, координирующего деятельность этой структуры.

Председатель комитета Людмила Магомедова поблагодарила Ирину Мирошникову за глубокий, содержательный доклад и неравнодушное отношение к проблеме детей. Ключевым моментом в решении данного вопроса станет определение органа, координирующего деятельность этой структуры.

Председатель комитета Юрий Швыткин резюмировал: — Все обоснованно и логично. Следует направить решение нашего комитета в профильный комитет краевого парламента — по образованию, культуре и спорту, председателем которого явля-

ТОЛЬКО ЦИФРЫ

По итогам 2013 года к уполномоченному по правам ребёнка поступило 649 обращений. Это на 2,4% больше, чем в 2012 году. Больше всего жалоб (137) вызвано нарушениями прав на жилище, 117 связаны с правом жить и воспитываться в семье, 79 — с проблемами в получении образования, 73 — с установлением опеки, усыновления и восстановления родительских прав, 56 — с уклонением от алиментов, несвоевременной выплатой средств на содержание опекаемых детей, социальных пособий, пенсий, стипендий. На нарушение прав детей в образовательных учреждениях поступило 52 жалобы, 17 связаны с охраной здоровья и медицинской помощью. О том, что нарушаются права на гражданство и получение паспорта РФ, сигнализировало 4 человека. По поводу нарушений прав детей-инвалидов поступило 7 обращений.

Сумму штрафа определяют позднее

Готовятся санкции против отчаянных рыбаков

Депутаты рассмотрели изменения в одну из статей краевого закона «Об административных правонарушениях».

Как пояснил заместитель начальника Главного управления МЧС России по Красноярскому краю Валерий Терешков, вопросы обеспечения безопасности жизни людей на водных объектах в крае регулируются правилами, утверждёнными постановлением Совета администрации края в 2008 году. Правила устанавливают меры безопасности при пользовании людьми на водных объектах жизни ледовыми переправами. Так, один из пунктов предусматривает запрет на переход и проезд на переправах в неогорождённых и не охраняемых местах, а также за-

прет на прохождение на переправах лунок для рыбной ловли и других целей.

На опасных участках должны устанавливаться соответствующие запрещающие знаки. Выполнять эти требования обязаны все водопользователи, предприятия, учреждения и граждане. А выполнение ограничений и запретов должно быть обеспечено нормами административной ответственности за их нарушение. Но проблема в том, что в краевого законе «Об административных правонарушениях» установлена ответственность за нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах жизни в части купания, а за нарушение требований мер безопасности при пользовании ледовыми переправами и переход по льду гра-

В этом году пришлось экстренно спасти 18 рыбаков на оторвавшейся льдине в Абаканской протоке

случаи. Дисциплинированность же рыбаков, пренебрегающих установленными запретами, усугубляется отсутствием ответственности за нарушение. Валерий Терешков привёл такие данные статистики: в 2012 го-

ду в крае произошло восемь случаев гибели людей и шесть случаев автотранспорта под лёд, в прошлом году шесть человек погибли, и пять раз спасателями приходилось вытаскивать автомобили. В этом году в апреле проводилась спасательная операция на Абаканской протоке, где 35 человек вышли порывающим на тон-

кий лёд, произошёл отрыв льдины, и 18 человек остались на ней. Их пришлось экстренно спасать. — И ширеграждения ставим, и памятки выдаём, и беседуем, а всё равно пролазят! Рыбаки считают: вы, спасатели, обязаны нас спаса-

ть, а мы рыбачить хотим — и всё тут! В сентябре-октябре на северах тонкий лёд будет, начнут опять массово выходить, — посетовал Терешков.

Депутаты поинтересовались, какие санкции могли бы навсегда отбить желание у любителей рыбалки выходить на тонкий лёд. Терешков ответил, что необходимо предупреждение, составление протокола и штраф. Пока сумма штрафа — пятьсот, тысяча или пять тысяч рублей — не определены. Изменения в закон обобщены концептуально, решение наказывать непослушных граждан рублём поддержано. Законопроект будет рекомендован к рассмотрению на сессии в первом чтении. Вопрос о сумме штрафов будет продуман ко второму чтению.

80 лет
Красноярскому краю
90 лет
Балахтинскому району

ОТ ГУБЕРНИИ ДО РАЙОНА

По административному делению в состав Енисейской губернии входило 5 уездов – Енисейский, Красноярский, Ачинский, Канский и Минусинский. Большая протяженность: около 3000 км – с севера на юг и 1250 км – с запада на восток в северной части губернии, полное отсутствие сухопутных дорог, связи, сложные климатические и географические условия – всё это привело к решению о разукрупнении уездов. С 1923 года начались работы по районированию Сибири, в результате чего в Енисейской губернии был образован, в числе 51-го, и Балахтинский район, центром которого является посёлок городского типа Балахта.

На момент образования Балахтинского района его территория находилась примерно в существующих и по настоящее время границах. Она составляет 10250 км² при численности населения 27,7 тыс. человек.

По причине полного отсутствия сухопутных дорог, телефонной связи и других средств сообщения администрация испытывала большие трудности в оперативном управлении, особенно таёжными и правобережными населёнными пунктами и производствами. Поэтому в феврале 1935 года, в составе Красноярского края, на прибрежных землях реки Енисей был образован Даурский район, как самостоятельная административная единица с районным центром – селом Даурск на левом берегу реки Енисей в устье притока Енисея реки Ошаровки.

Ряд населённых пунктов Даурского района практически изначально не имел перспектив развития. Такие деревни как Пашенка, Уртен, Шелта, Кумырка, Александровка, Барсугаш, Огоньки и другие не располагали комфортными условиями для проживания и сельскохозяйственных угодий для производства продукции в необходимом объёме, позволяющем обеспечить достойный уровень жизни и развития населённых пунктов.

Даурский район лежал в живописной местности по правому и левому берегам и рекам, впадающим в Енисей. Правобережная часть славилась своими лесными массивами. Древесина добывалась в долине рек Сисима, Шахобаихи, Погромной, Черёмушки, Большого и Малого Дербино, Езагаша. В долине реки Енисея по правому берегу успешно занимались земледелием, и были расположены сёла и деревни – Коряково, Караульная, Сисим, Ермолаево, Усть-Дербино, Смоленка, Потапово и др. Заливные луга и острова на Енисее способствовали стабильному развитию животноводства.

СУДЬБУ РЕШИЛА ГЭС

Строительство Красноярской ГЭС практически решило судьбу Даурского района. После заполнения Красноярского водохранилища его основные сельскохозяйственные угодья оказались под водой.

Я родился в 1938 году в деревне Красный Ключ Даурского района и жил там до зрелого возраста. Последняя моя поездка по левобережной части Даурского района состоялась в августе 1963 года при командировании нас, студентов политехнического института, на уборку урожая в Балахтинский зерносовхоз. Тогда мы не задумывались, что эти берега и плёсы Енисея видим в последний раз. Возвращались в Красноярск в октябре через город Ужур по железной дороге.

Сегодня вспоминаю об угодьях Даурского района, ушедших под воду, с тоской и печалью об утраченном безвозвратно прекрасном прошлом.

В результате образования Красноярского водохранилища значительная

ОБРАЗОВАНИЕ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ТЕРРИТОРИЙ В СИБИРИ происходило под влиянием многих показателей и условий (географических и климатических, численности населения, количества и величины населённых пунктов, их расположения, наличия путей сообщения, освоения земель под сельхозугодья, разработки месторождений полезных ископаемых, добычи древесины, охоты и рыбалки). В любом случае, учитывалась возможность безбедного проживания населения, поступление налогов, возможность комфортного проживания и прироста населения. Исходя из этих соображений, при успешной добыче золота, завершения строительства Транссибирской железной дороги (1885-1887 г.г.), развития фабрично-заводской промышленности привело на территорию Енисейской губернии поток переселенцев из центральных областей России. Этот поток особенно активизировался с проведением новой аграрной политики П.А. Столыпина. Население Енисейской губернии в 1897 году составляло 570,2 тыс. человек, в результате принятых мер, к 1914 году численность населения достигла 1119,2 тыс. человек.

часть самых плодородных земель подверглась затоплению. Затопило и самые комфортные для проживания населённые пункты. Оказались на дне водохранилища деревни: Острог, Караульная, Шахобаиха, Усть-Погромная, Ермолаево, Усть-Дербино, Смоленка, Потапово, Езагаш, Дорошкеево, Михайловка, Ка-

ми в зону затопления, были сёла Даурск и Ермолаево.

Селообразующими организациями и предприятиями Даурска были: межрайонная нефтебаза, хлебоприёмный и хлебопозвожирный пункты, причал пассажирского и грузовых судов, дорожно-строительное управление, мельница и гидро-



Моей родине – уж скоро век...



электростанция, маслозавод, машинно-тракторная станция, заготовительная контора, административные службы районного значения. Основную роль в формировании села и производстве сельскохозяйственной продукции играл во всём районе колхоз, центральной усадьбой которого было село Даурск. В селе Ермолаево располагались машинно-тракторная станция, нефтебаза для обслуживания колхозов, расположенных на правом берегу Енисея.

Жители оставшихся незатопленных населённых пунктов и переселённых из зоны затопления вновь обрели статус балахтинцев. Так произошло и с жителями Красного Ключа, в том числе и с моими сверстниками и моим местом рождения.

НОСТАЛГИЯ

Мои родители – Иван Адамович и Мария Павловна Грушевские были членами колхоза имени Красина со дня его основания. Нам, детям войны, пришлось взрослеть рано. В 4-5 лет мы становились полноценными работниками в домашнем хозяйстве. Из детства остались приятные воспоминания об опрятности наших деревень, зелёных улицах, мостках через ручьи и мостах через речки, непременно с перилами и тротуарчиками. Наш Красный Ключ был просто огромной деревней (около 350 дворов). У нас в деревне была семилетняя школа.

Очень жаль, что в связи с затоплением земель Даурского района утрачено прошлое, разрушены семейные кланы и крепкие коллективы, безвозвратно утеряны многие традиции, в числе которых ненормированная сезонная работа в поле, народные гуляния молодёжи по вечерам без употребления алкогольных напитков, уход за деревенскими погостами, содержание сёл в эстетическом виде, уход за родниковыми источниками воды и многие другие. При переносе населённых пунктов из зон затопления, проектирования и

строительстве жилья для сельского населения были допущены грубейшие ошибки и нарушения всяких правил. Для сельских жителей были построены 2-этажные дома без надёжно действующих канализаций, допускаясь и другие промахи, которые трудно исправляются и в настоящее время.

Всегда добрым словом вспоминаем мы наших учителей из Красноключинской семилетней школы: Анастасию Алексеевну Новикову, Аграфену Тимофеевну Камина, Августу Яковлевну Толстихину – учителей начальных классов, Анания Ивановича Темерова – директора школы, учителя литературы и русского языка, Нину Петровну Рыкову – директора школы, учителя математики, Ивана Романовича Косенко – учителя физики и физкультуры и многих других, которые нас не только учили грамоте, но и жизни, являлись примером общения с людьми и поведения в обществе.

В более зрелом возрасте нашими наставниками были педагоги Даурской средней школы во главе с директором Александром Семёновичем Трегубенко. Нас готовили к поступлению в вузы по математике выдающийся педагог Василий Иванович Богданов и его коллега Антонина Феофановна Завьялова, очень доходчиво сложные физические явления объяснял нам Александр Михайлович Яценёв. Душой всех культурно-массовых и спортивных мероприятий не только школы, но и всего Даурского района являлись преподаватели физкультуры Виктор Петрович Каскевич и Иван Николаевич Подпригора. Трудно перечислить всех, кто «сеял разумное...».

БУДУЩЕЕ ЕСТЬ!

В 2014 году в плане проведения агитационной работы по новому набору студентов удалось посетить Приморскую среднюю школу и одну из балахтинских средних школ. Состояние школьного имущества, разрушены семейные кланы и крепкие коллективы, безвозвратно утеряны многие традиции, в числе которых ненормированная сезонная работа в поле, народные гуляния молодёжи по вечерам без употребления алкогольных напитков, уход за деревенскими погостами, содержание сёл в эстетическом виде, уход за родниковыми источниками воды и многие другие. При переносе населённых пунктов из зон затопления, проектирования и

Алексей ГРУШЕВСКИЙ, профессор кафедры транспорта Сибирского Федерального Университета

Маршрутами пресс-тура

В ПЯТЬ ЧАСОВ УТРА НАСТОЙЧИВО ЗАЯВИЛ О СЕБЕ БУДИЛЬНИК, возвращая из сладкого забытья в реальность. Не хотелось выбираться из уютного гнёздышка, свитого под мягким пледом, не помогли даже мысли о рисовой каше, обильно сдобренной маслицем, которую подавали на завтрак... «Спать, спать», – твердила упорно каждая клеточка утомлённого тела, «Вставать, вставать», – спорил с ней здравый смысл и одержавший верх. Струйка ледяной воды помогла прийти в себя, бодрящий воздух ворвался в открытую дверь, и свежесть утра уже окончательно вызволила меня из сонного плена. Свежесть... Она витала повсюду: в воздухе, которым невозможно было надыхаться, в траве и цветах, покрытых росой, в туманной дымке, сквозь которую пробивались утренние лучи. Свежесть окутала тротуары, «запеленав» их тонкой изморозью, не хотелось даже ступить на них, чтобы не нарушить этой гармонии, этой чистоты... Хотелось остановить это мгновение, чтобы запомнить и увести с собой удивительное ощущение счастья и покоя. Таким было утро в Ергаках.

А вчера был целый день, проведённый здесь, совсем не похожий на это тихое сонное утро. День, в котором препятствия сменялись открытиями, страх – восторгом, усталость – приливом сил. Это был удивительный день, вспоминающий который, не пожалеешь ни об одной прожитой минуте.

...Около одиннадцати часов утра участников пресс-тура распределили по маршрутам, снабдили сухим пайком и, отдав в надёжные руки сопровождающих и спасателей МЧС, отправили в горы. Путь лежал до озера Радужное, что у подножия скалы, с которой свисает тот самый легендарный «висячий камень».

Решение идти по самому сложному маршруту было непоколебимым. Дойти до заветного камня казалось делом чести, иначе и ехать было незачем. «Да и что уж там такого сложного – не мы первые, не мы последние, дойдём на раз-два!», – убеждала я себя, шагая по узкой тропке среди тринадцати других участников похода. Грудь переполняла восторг и жажда приключений.

Солнышко играло в листьях и траве, купало в тёплых лучах цветы, а они раскрывались ему навстречу, в благодарность обнажая всю свою красоту. Журналисты не успевали смотреть под ноги, то и дело останавливались, нависая с объективами над цветущими полянами, падали на колени, ползали в траве, подыскивая лучший ракурс для снимка. Заснять всё это великолепии, запечатлеть, унести с собой – наверное, было целью каждого. Сопровождающие с пониманием останавливались, ждали нас, не торопили и не прерывали.

Природа заповедника – природа необыкновенных контрастов. Суровые, заснеженные горные вершины подчёркивали нежность и хрупкость анютиных глазок и жарков, которыми сплошь были усыпаны поляны. Сухие узкие тропы вдруг оборачивались вязким болотом, переходившим в крутые подъёмы, на которых ещё лежал полуметровый снег. Ручьи и быстрые речки смеялись тихой гладью прозрачных озёр.

После преодоления пары километров нам стало жарко и захотелось пить. Сбросили лишнюю одежду, умылись у ручья и двинулись дальше. У озера Уютное остановились, чтобы полюбоваться его красотой – круглой формы, с прозрачной водой и камнями-валунами на дне и вдоль берегов оно казалось сказочным. Я высказала сожаление о том, что не взяла с собой костюм сестрицы Алёнушки: «Вот были бы кадры!»... – на что кто-то из коллег пошутил, мол, а как же братец Иванушка? Посмеялись – вот только козлёнка нам в пути не хватало!

Пройдя ещё несколько кило-

метров до места привала – озера Радужное, все изрядно выдохлось. Удивлялись выносливости сопровождающих: казалось, они совсем не устали, и вроде бы для них пройти несколько километров в день по тайге – привычное дело!

У подножия скалы Спящий Саян, как в круглой чашечке, поблё-



скивало озеро Радужное. Невозможно было оторвать глаз от этого чуда природы: взгляд скользил по водной глади, затем устремлялся вверх – к таёжному массиву и ещё выше – к горному хребту, причудливо рисуящему силуэт лежащего на спине человека (он расположен на покатоной скале, касаясь её лишь незначительной частью своей поверхности).

Наша группа устроила привал. Отдыхавший и «уничтожив» сухпаёк, мы были готовы к восхождению. По крайней мере, нам так казалось. На нашу решимость не повлияли даже предупреждения сопровождающего о том, что вернёмся мокрыми, грязными и, возможно, с травмами. Нам было мало того, что мы увидели «висячий камень» издалека, нам необходимо было прикоснуться к легенде. Но больше двигало нами желание испытать себя, подняться на высоту в 1700 метров по крутому подъёму в 60 градусов, по опасным тропам. Азарт, авантюризм, поиск вдохновения – как раз те качества, которые присущи искателю, и каждый журналист просто обязан ими обладать.

Подъём был нелёгким. Тро-



Утро в Ергаках...

ПРИРОДНЫЙ ПАРК «ЕРГАКИ»

образован в 2005 году, расположен на территории Ермаковского и Каратузского районов. Общая площадь парка – 342 873 гектара.

Территория «Ергаков» богата разнообразными ландшафтами и природными объектами. Одним из популярных видов туризма является пеший туризм – летом и горнолыжный – зимой, а также конный, велотуризм и сплавы по реке Ус. Некоторые из природных достопримечательностей стали знаковыми для этих мест – это скалистая гряда Спящий Саян в виде силуэта лежащего на спине человека и Висячий камень – самая интересная и притягательная достопримечательность (он расположен на покатоной скале, касаясь её лишь незначительной частью своей поверхности).

НА ТЕРРИТОРИИ ПАРКА ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- * разводить костры вне специально отведённых мест;
- * мусорить;
- * рвать цветы, собирать ягоды и грибы;
- * рыбачить, охотиться;
- * мыть посуду, стирать в реках и озёрах парка;
- * ещё автомобили;
- * использовать в парке моторный транспорт;
- * находиться в парке с домашними животными.

запись, что эта высота непреодолима, но амбиции были сильнее усталости и здравого смысла. Подъём занял около полутора часов.

Но все наши мытарства и сомнения были вознаграждены, когда мы добрались до заветной вершины. Дух захватывало от той красоты, которая открывалась сверху. Висячий камень оказался огромным многотонным куском скалы, и ужас охватывал от мысли, что он может сорваться вниз. А озеро Радужное походило на монетку, лежащую на ладони великана. Место нашего привала едва можно было разглядеть через линзу фотоаппарата.

По традиции, которая бытует среди туристов, каждый из нас попытался столкнуть «висячий камень», конечно же, – безуспешно. Кто-то, глядя на это, и дело проваливались, скользили, в некоторых местах мы буквально ползли на коленях, хватаясь за любую ветку, как за спасательный круг. Сердце бешено стучало, дыхание сбивалось, но остановиться было на минуту было нельзя – тропа должна была оставаться от других, не хотелось быть препятствием идущим сюда, будучи на седьмом месяце беременности. На наш во-

прос: «Всё ли в порядке с её малышом?», мы получили утвердительный ответ: «Жив и здоров!». Красивые легенды придумывали люди, ведь чудеса, которые создаёт природа, хочется придать особую значимость и сказочный смысл.

Спуск был не менее трудным физически, но морально давался легче. Обратились с горой буквально «на мягком месте»: ноги не слушались, спину лопило, всё тело «стонало» от напряжения. Но настроение было отличным, голову слегка кружило от пережитых эмоций. Хотелось одного – добраться до базы отдыха и упасть пластом. С горы спускались быстро, ноги почти бежали «на автомате». Шутили, что надо бы успеть ещё на вечернюю дискотеку – даже мысль об этом в тот момент казалась абсурдом. Удивительно, но то ли сказалось, что по легенде, камень столкнёт беременная женщина. Все засмеялись: мол, нужно быть сумасшедшей, чтобы в «интересном положении» пустились в такую путь. Но тут же получили ответ, который не ожидали услышать. Подруга нашей сопровождающей поднималась сюда, будучи на седьмом месяце беременности. На наш во-

Ирина УЛАНОВА и
Фото автора

С ЮБИЛЕЕМ! С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!
 (3640) Юбилею июня: Светлану Васильевну Толмачёву, Светлану Дмитриевну Логинову, Василию Фёдоровичу Шушкевичу, Людмиле Сергеевну Богущу, Александру Александровичу Ляху, Галину Макаровну Березину, Марию Максимовну Величко, Александра Яковлевича Колесникова поздравляют администрация Приморского сельсовета и совет ветеранов.



В юбилейный ваш день рождения – Пожелания самые лучшие: И здоровья, и настроения, И семейного благополучия!

(3573) Александра Анатольевича Евстратова, учителя Кожановской средней школы, Ирину Михайловну Юдину, работницу Балхтинского детского сада «Солнышко», с юбилеем поздравляют администрация учреждений и первичные профсоюзные организации.

(3616) Дорогого, любимого папу и дедушку Виктора Павловича Шнайдера – с юбилеем!
 Прекрасный возраст – 60!
 Его прожить не так-то просто...
 В кругу семьи, в кругу друзей
 Желаем встретить 90!
 Живи, родной наш,
 Долго-долго!
 И не считай свои года:
 Пусть радость, счастье и здоровье
 Тебе сопутствуют всегда!
 Дети, внуки.

(3627) Любимого мужа Анатолия Тимофеева – с юбилеем!
 С тобой мне так легко и просто!
 Спасибо за то, что ты есть!
 Желаю счастья и здоровья –
 Всего не перечести!
 Но главное, чтоб друг о друге
 Мы помнили всегда
 И чаще находили хорошие слова!
 Будь чутким, добрым, светлым, нежным,
 Как твои мысли и дела!
 Лидя, Андрей, Максим,
 Настя и Поленка.

(3545) Дорогую мамулю, сестрёнку, тётю и бабушку Наталью Эвальдовну Рубцову – с 50-летием!
 Хотим поздравить с юбилеем
 И счастья в жизни пожелать!
 На жизнь не стоит обижаться,
 Не стоит в жизни унывать!
 Пусть будет всё: гроза, метели,
 Пусть будет радость и покой...
 А если будет очень трудно,
 То знай, что мы всегда с тобой!
 Лида, Андрей, Максим,
 Настя и Поленка.

(3597) Дорогую, любимую дочку Ксению Елович – с днём рождения!
 Ты стала выше мамы ростом,
 Красу и стройность не тая.
 Тебе – 15, ты подросток,
 Ты птичка наша нежная!
 На журавлёнка ты похожа,
 Который учится летать...
 Вся жизнь твоя пусть будет тоже
 Полёту вольному под стать!
 Мама и папа.

(3596) Дорогую, любимую внучку Ксюшеньку Елович – с днём рождения!
 С днём рожденья, внучка наша!
 Ты на год теперь взрослей!
 Ты у нас одна, всех краше,
 Всех умнее и добрей!
 Мы желаем, чтобы вечно
 Оставалась ты такой!
 Чтобы счастье бесконечно
 Для тебя текло рекой!
 Дедушка Вася, бабушка Валя.

(3601) Дорогую, любимую маму и бабушку Татьяну Анатольевну Гоман – с юбилеем!
 Мамочка наша, родная, любимая,
 Бабушка славная, незаменимая!
 С днём рожденья тебя поздравляем,
 Сских благ в твоей жизни желаем!
 Чтобы ты никогда не болела,
 Чтобы ты никогда не старела,
 Чтобы вечно была молодой,
 Оставалась ты такой!
 Дочкой, нежной, весёлой такой!
 Дочка, зять, внуки.

(3614) Дорогого, любимого мужа Виктора Павловича Шнайдера – с юбилеем!
 Наши годы птицами летят,
 След неистребимый оставляя:
 Вот тебе уже – и шестьдесят!
 От души тебя я поздравляю!
 Пусть тебя во всех путях твоих
 Охраняет свет родного дома,
 Радует вниманием родных,
 Уваженьем близких и знакомых!
 И, наверно, нет дорожэ слов,
 Чем слова любви в минуты эти...
 Будь всегда удачлив и здоров,
 До ста лет живи на белом свете!
 Галина.

(3615) Дорогого, любимого папу и дедушку Виктора Павловича Шнайдера – с юбилеем!
 Папа родной наш, любимый!
 Дедушка славный, незаменимый!
 С юбилеем тебя поздравляем,
 Сских благ в твоей жизни желаем:
 Чтобы ты никогда не болел,
 Чтобы ты никогда не старел,
 Чтобы был ты всегда молодым,
 Мудрым, добрым и нежным таким!
 Дочка Татьяна, зять Дмитрий,
 внуки Максим и Настя.

(3585) ВСТРЕЧА ОДНОКЛАССНИКОВ 1984 ГОДА ВЫПУСКА Балхтинской средней школы № 1 состоится 5 июня 2014 года.
 Сбор у школы – в 16.30 час.

(3603) ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ 1989 года Тюльковской средней школы состоится 28 июня.
 Начало – в 18 часов.
 Просим всех собраться!

(3616) Дорогого, любимого папу и дедушку Виктора Павловича Шнайдера – с юбилеем!
 Прекрасный возраст – 60!
 Его прожить не так-то просто...
 В кругу семьи, в кругу друзей
 Желаем встретить 90!
 Живи, родной наш,
 Долго-долго!
 И не считай свои года:
 Пусть радость, счастье и здоровье
 Тебе сопутствуют всегда!
 Дети, внуки.

(3627) Любимого мужа Анатолия Тимофеева – с юбилеем!
 С тобой мне так легко и просто!
 Спасибо за то, что ты есть!
 Желаю счастья и здоровья –
 Всего не перечести!
 Но главное, чтоб друг о друге
 Мы помнили всегда
 И чаще находили хорошие слова!
 Будь чутким, добрым, светлым, нежным,
 Как твои мысли и дела!
 Елена.

(3628) Любимого папочку Анатолия Тимофеева – с юбилеем!
 Папочка любимый,
 тебя я поздравляю!
 И в твой день рожденья
 от всей души желаю:
 Пусть не старят годы,
 и ты в свой юбилей
 Станешь даже крепче,
 счастливей и бодрей!
 Каждый день, как лучший,
 встречай ты, улыбаясь,
 Все свои проблемы,
 шутя решать стараясь!
 Радости, здоровья, папуля мой родной,
 Пусть все огорчения обходят стороной!
 Дочка.

(3629) Дорогого, любимого папу и дедушку Анатолия Иосифовича Тимофеева – с юбилеем!
 Пусть юбилей в бокалах бродит
 Искристым солнечным вином,
 И всё прекрасное приходит,
 А для плохого – запрет дом!
 Сын Алексей, невестка Аня,
 внук Толя.

(3655) Уважаемого друга Анатолия Тимофеева – с юбилеем!
 Праздник на планете, что ли:
 Счастье в сердце влилось вдруг?..
 С днём рожденья, Анатолий, –
 Наш товарищ, брат и друг!
 Без нахаки и без грима
 Доказать всем в мире смог,
 Что явился ты из Рима –
 Полувоин, полубог!
 Будь здоров и весел, Толя,
 Отдых не меняя на труд,
 И живи на свете столько,
 Сколько боги не живут!
 Друзья Света и Саша.

(3654) Наталью Карловну Конохову с юбилеем поздравляют муж и дети.
 В твой юбилей,
 Как и в любой из дней,
 Желаем красоты, добра, здоровья,
 Надежной дружбы с верой и любовью
 И счастья средь родных тебе людей!

(3653) Наталью Карловну Конохову с юбилеем поздравляет коллектив ООО «Каравай».
 Дедушка славный, незаменимый!
 С юбилеем тебя поздравляем,
 Сских благ в твоей жизни желаем:
 Чтобы ты никогда не болел,
 Чтобы ты никогда не старел,
 Чтобы был ты всегда молодым,
 Мудрым, добрым и нежным таким!
 Дочка Татьяна, зять Дмитрий,
 внуки Максим и Настя.

(3719) ОДЕЖДА И НИЖНЕЕ БЕЛЬЁ, ОДЕЖДА ДЛЯ ДОМА И ОТДЫХА (п. Балахта, ул. Богаткова, 1, здание бывшего «Росбанка», 2-й этаж) НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ домашнего трикотажа женского, мужского, детского. Футболки, ночные сорочки, халаты, туники, футболки, комплекты: футболка и шорты, футболка и бриджи. Шорты, трессы. Мужские футболки в ассортименте, шорты, бриджи, боксеры, трусы. Колготки в ассортименте. И многое другое. Товар от лучших российских производителей.
 Мы работаем: с 8 до 18 часов.
 Тел. 8-902-945-48-60.

(3701) Дорогую Екатерину Михайловну Сафронову – с юбилеем!
 Пусть эта замечательная дата
 В душе твоей оставит добрый след!
 Желаем мы всего,
 чья жизнь богата:
 Здоровья, счастья,
 мира, долгих лет!
 Пусть в этот день сверкает солнце ясно
 И радость не обходит никогда,
 Пусть будет настроение прекрасным,
 Желанья пусть сбываются всегда!
 Твои коллеги.

(3663) Дорогую Екатерину Михайловну Сафронову – с юбилеем!
 С прекрасной датой – с юбилеем!
 Добра, тепла и красоты!
 Пусть сбываются скорее
 Ваши заветные мечты!
 Отличный возраст,
 Чтобы любить, творить, дерзать,
 И новое начать не поздно,
 И начатое – продолжать!
 Кузнецовы, Похабовы.

(3670) Дорогую Марию Егоровну Шмидт – с юбилеем!
 Тебе хотим сказать в твой 60-й юбилей,
 Что ты почти такая же, как прежде.
 Ну, разве что ещё чуть-чуть мудрей.
 Тебе любви желаем и надежды!
 Мы очень благодарны за тепло,
 За то, какими стали наши дети!
 С тобой вообще нам повезло!
 И ты для нас милее всех на свете!
 Моя ты милая жена-подруга,
 Ты лучше вояцкого друга!
 Меня ты с полуслова понимаешь
 И нежным взглядом ты меня встречаешь.
 Муж, семья Шмидт, внуки.

(3675) Илью Ивановича Кичайкина с юбилеем поздравляет семья Зыковых.
 Пусть ещё светлее солнце брызнет
 В этот день, в счастливый юбилей!
 Доброй, долгой, радостной вам жизни
 В окруженье близких и друзей!
 (3686) Татьяну Стасенкову с юбилеем поздравляет коллектив магазина «Старый базар».
 Желаем любви и добра в юбилей,
 Здоровья отменного, бодрости, смеха,
 Заботливых близких, весёлых друзей,
 Достатка, внимания, мира, успеха!

(3712) Любимую, дорогую нашу доченьку Ирину Филимоненко – с юбилеем!
 Желаем мы твоим глазам гореть,
 Гореть любовью, нежностью и страстью,
 Душе твоей желаем песни петь,
 Слова к которой надиктует счастье.
 Огня надежд и самых смелых мечт!
 Желаем, чтоб судьба тебя хранила!
 И все желания, как много светлых свеч,
 Лишь для тебя она осуществила!
 Желаем рядом крепкое плечо,
 Любви такой, чтоб было горячо...
 Будь счастлива, любима и желанна!
 Папа, мама.

(3713) Любимую, самую лучшую на свете сестрёнку Ирину Филимоненко – с днём рождения!
 Доверяли мы друг другу
 С давних пор любой секрет.
 Мы сестрички, мы подружки
 С самых ранних детских лет.
 Всё делили, подрастая,
 И учёбу и игру...
 С днём рожденья поздравляю
 Я любимую сестру!
 Поздравляю! Поздравляю!
 Много счастья пожелаю!
 Много света и тепла,
 Много верности, добра!

В ПАВИЛЬОНЕ «РОССИЙСКИЙ ТРИКОТАЖ» (п. Балахта, центральный рынок, ИП Москалец Т.В.) ПОСТУПЛЕНИЕ ЛЕТНЕГО ТРИКОТАЖА: платья, сарафаны, удлиненные футболки (трикотаж, ситец, штапель). Размеры – до 62.
ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ простое трико (Кански), майки, шорты (Чебоксары). Приятных всем летних покупок!
 Юля, Антон.



(3634) Дорогих, любимых родителей Марию Дмитриевну и Александра Ивановича Цыганок – с 55-летием совместной жизни!

Две пятерки – на «отлично»:
 Вы живёте столько лет!
 Стали парой гармоничной,
 Много одержав побед,
 Фотокарточки в альбоме
 Для потомков сохраните,
 Чтобы дети в вашем доме
 Знали, что любовь – не миф.
 Свою мудрость передайте,
 Опыт жизненный большой,
 И надолго сохраните
 Положительный настрой!
 Дети, внуки, правнуки.

(3592) Дорогих Марину и Евгения Шегуловых – с днём серебряной свадьбы!
 Свадьба в блеске серебра
 Так тепла и так нежна...
 И вот судьбы награда –
 Вы двадцать пять лет рядом!
 И пусть счастливая звезда
 Над вами засияет,
 И от превратностей судьбы
 Всегда вас охраняет.
 Жанна, Василий, Диана, Александр и Анастасия.

(3625) Любимых родителей Марину и Евгения Шегуловых – с днём серебряной свадьбы!
 В красивом серебряном цвете
 Раскинулся свадебный день!
 Счастливые вас нет на свете,
 Ведь вы друг для друга, как тень!
 Вы вместе и вы неразлучны,
 И радости ваши глаза,
 За вас мы поднимем сегодня
 Большие бокалы вина!
 И праздник ведь этот особый –
 Так каждой бы паре прожить:
 Ведь 25 – это вовсе немало,
 Не каждый так может любить!
 Горячо обожающие,
 Эдик, Оля, Богдан, Алина.

(3626) Дорогих Марину и Евгения Шегуловых – с днём серебряной свадьбы!
 Вместе четверть века жили
 И любовью дорожили!
 Пусть вам будет лучшею наградой
 Ещё много лет быть вместе, рядом!
 Пусть проходят мимо беды, ссоры –
 Друг для друга вы всегда опорой!
 С уважением, сватовья.

(3617) Сергея и Светлану Козловых с днём серебряной свадьбы поздравляют родные.
 Всех благ вам в жизни и здоровья,
 Богатства, мира и тепла!
 Семья, согретая любовью,
 Всегда надёжна и крепка!

Сколько у Вас кредитов? (3383)
 Больше, одного? Справедливо,
 Не скоро выйдете ли проценты?
 А что потом? Коллекторы?

Срочная Помощь в оформлении **КРЕДИТА** под минимальный процент

Сравните со своими платежами:

За 100.000р - от 2271р/мес
 За 350.000р - от 7946р/мес
 За 600.000р - от 13622р/мес
 За 1.000.000р - от 22702р/мес

Посчитали? Лучше?? Звоните!
8-800-555-3-55-4

«Данное объявление носит справочный характер и не является публичной офертой. Единственный способ рассчитать свой кредит, индивидуальные параметры кредита: 12,9% годовых. Обязательное условие: ежемесячные отчисления в «Службу Справедливой Кредитации» не является фактом или фидуциарной офертой и не является предложением займа. Подробная информация о процедуре оформления кредита и условиях предоставления, сроке предоставления по кредитному договору «Служба Справедливой Кредитации» находится по адресу: г. Красноярск, ул. Давыдова, 10. Контактный телефон: 8(391)224-48-83. Дата: 04.08.2013» Сайт: Кредитная организация, оказывающая банковские услуги Прогрессбанк.ru

В ПАВИЛЬОНЕ «ДЕТСКАЯ ОДЕЖДА» (в Балахте на центральном рынке) распродажа товара со скидкой 20%.

Реклама. Объявления

«Уютный дом»
 (п. Балахта, пер. Чулымский, 16)
 Тел.: 20-8-65; 8-902-991-04-95.
 Часы работы: с 10 до 18, без обеда, выходной - воскресенье.

МЕБЕЛЬ ИЗГОТОВИМ ИНДИВИДУАЛЬНО
ШАКАФЫ-КУПЕ, КУХНИ, СПАЛЬНИ
МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ, ГОРКИ, ДЕТСКИЕ, СПАЛЬНИ, КУХНИ



БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

КРЕДИТ ОАО «АЛЬФА-БАНК»
НА МЕСТЕ - 1 % В МЕСЯЦ
 Оплата - по картам Сбербанка

ОКНА, ВОРОТА, ДВЕРИ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Обращаться: п. Балахта, пер. Чулымский, 16, магазин «Уютный дом».
 Тел.: 20-8-65, 8-923-378-58-00.

УСТАНОВКА
КРЕДИТ ОАО «АЛЬФА-БАНК»
НА МЕСТЕ - ДО 3 ЛЕТ (от 12 % годовых)

ОБОИ
ЛИНОЛЕУМ
ЛУЧШИЕ ЦЕНЫ!
ГАРАНТИЯ!

КВАДРОЦИКЛЫ, МОПЕДЫ, МОТОЦИКЛЫ
 более 20 моделей (выбор цвета)
ЗАПЧАСТИ (пр-во Тайвань)
 самые лучшие цены!!!
 Гарантия - 1 год.

ШЛЕМЫ
КРЕДИТ НА МЕСТЕ
 от 12 % годовых

Обращаться: п. Балахта, пер. Чулымский, 16, магазин «Уютный дом». Тел.: 8-923-378-58-00.

«КПК ДОВЕРИЕ»
 Работаем с материнскими сертификатами.
 Тел. 8-904-890-65-85.

ЗАМЕР. ДОСТАВКА МОНТАЖ ОКОН И ДВЕРЕЙ ПВХ.
 Заключение договора на месте.
 Тел. 8-923-378-35-14.

ОТКАЧКА

(3550) ООО «СТС 13» ПРОИЗВОДИТ ОТКАЧКУ СЕПТИКОВ автотомobileм ГАЗ (3,75 куб. м). Стоимость одной заявки: 500 руб. – по Балахте, 550 руб. – по ближайшим населённым пунктам.
 Оплата принимается по адресу: п. Балахта, ул. Космонавтов, 1, каб. 4. Тел. 21-1-90.

(3320) ОТКАЧКА СЕПТИКА автотомobileм ГАЗ. Ответственный водитель.
 Тел.: 8-908-012-45-59; 8-913-041-66-41.

(2677) ОТКАЧКА СЕПТИКОВ (ёмкость – 4,2 куб. м), рукав 12-30 метров. В удобное для вас время.
 Тел.: 20-2-72; 8-908-202-52-77.

(3144) ОТКАЧКА СЕПТИКОВ.
 Тел.: 21-9-31; 8-950-989-18-18.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. ЗАПРАВКА КОНДИЦИОНЕРОВ. ЗАПЧАСТИ К БЫТОВОЙ ТЕХНИКЕ: подшипники, сальники, ремни, п. Балахта, ул. Советская, 45. «Дом Быта».
 Тел. 8-962-068-70-90. (3710)

«РАЙБЫТСЕРВИС»
 РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, ВИТРИН ЛЮБЫХ ВИДОВ. Выезд по району. Пенсионерам скидка – 35%. Гарантия мастерской – 3 года.
 Работаем без выходных.
 До 23 часов.
 Тел. 8-906-917-48-09. (3646)

(3697) КАФЕ «ЛЕГИОН» принимает заказы на изготовление суши, пиццы, пирогов. Осуществляется доставка. Продаём также юбилей, свадьбы, корпоративные вечера.
 Тел.: 8-962-081-16-33, 8-983-360-72-22. (3696)

АЧИНСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ
 ПРОВОДИТ ПРИЁМ ДОКУМЕНТОВ без вступительных испытаний и результатов ЕГЭ на базе 9 и 11 классов по специальности:
 - 080114 – Экономика и бухгалтерский учёт (по отраслям) квалификация – бухгалтер: очная и заочная форма обучения. – 111801 – Ветеринария. Квалификация – ветеринарный фельдшер: очная и заочная форма обучения.
 - 230401 – Информационные системы (по отраслям). Квалификация – техник по информационным системам: очная и заочная форма обучения.
 Обучение бесплатное.
 Индивидуальным студентам предоставляется общежитие.
 662179, Ачинский район, п. Малиновка, квартал 4, 17.
 Тел.: 8 (39151) 6-98-97, 6-99-55, 8-902-967-22-93, 8-905-086-77-90. http://www.asxts.ru
 Лицензия Р № 041460 от 29.02.12г. (2668)

ПРОДАМ ТРЁХКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ в Балахте в кирпичном 16-ти квартирном доме по ул. Сурикова, пластиковые окна, новая система отопления, ванная и санузел совмещённые, есть небольшая земельный участок, гараж, большой подвал, погреб, **ИЛИ ОБМЕНИЮ** на трёхкомнатную квартиру (дом) на земле в микрорайонах «Гора», «Молодёжный».
 Тел. 8-963-187-50-90. (3720)

ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк», ОАО «ОТП Банк»
Двери входные и межкомнатные.
 Монтаж. Низкие цены! Кредит.
 Тел. 8-923-57-57-222. (3689)
 Адрес: п. Балахта, ул. Заречная, 32.

ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк», ОАО «ОТП Банк»
Тена в подарок!
КОТЛЫ, ОТОПЛЕНИЕ СДЕЛАНО ДЛЯ СИБИРИ.
 Заводской котёл (г. Новосибирск) – толщина 4 мм. Окрасен порошковой краской.
 Верх – плита. Термодатчик.
 Отапливаемая площадь до 250 кв. м.
 Цена – от 1400 рублей. КРЕДИТ!
 Адрес: п. Балахта, ул. Заречная, 32.
 Тел. 8-923-575-72-22. (3692)

НОВОСЁЛОВСКИЙ ЦЕХ ЖБИ
 реализует кольца железобетонные. Доставка до места. Копка котлована. Монтаж колодцев и септиков. ЭКСКАВАТОРНЫЕ РАБОТЫ.
 Тел. 8-908-208-99-32. (3308)

ПИВНОМУ СКЛАДУ ООО «ЛЕГИОН»
 срочно требуется грузчик.
 Тел.: 22-2-24 (с 9 до 17 часов); 8-904-890-79-10. (3696)

КРАСОТА! КОМФОРТ! УЮТ!
 Европроектные офисные и жилые. Любая сложность
 - балконы и декоративные отделочные на ПВХ, АЛ
 - ДВЕРИ: входные, межкомнатные, купе, террасные, противопожарные
 - межкомнатные, из массива дерева
 - ПЛАСМА, КРОВЛИ: монтаж, демонтаж, сайдинг, поликарбонат, металлочерепица
 - ЖАЛЮЗИ, РОЛЛЫ: установка, ремонт, обслуживание
 Замеры – бесплатно по телефону!
 Цвет – бесплатно по телефону!
ШАКАФЫ-КУПЕ, КУХНИ
 ЛЮБАЯ ВСТРОЕННАЯ И КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ
 от 3-х лет гарантии
 п. Балахта, ул. Каткова, 44.
 Тел.: 8-900-438-55-66, 21-9-54.
 ООО ИКБ «Совинбанк», ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк». (45)

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
 ЗАДУМАЛ РЕМОНТ? ПОЗВОНИ!
СКИДКА 20% на потолок!
 п. Балахта, ул. Каткова, 44
 тел. 21-9-54, 89504385566
 89048982573
15 РАСПРОЧКА
ЛЕТ ГАРАНТИИ

ПУНКТ ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ
 г. Красноярск Красноярский край
 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 - ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ ОТ 18 ТЫС. РУБЛЕЙ;
 - СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ;
 - КАРЬЕРНЫЙ РОСТ;
 - ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧЕНИЯ СОБСТВЕННОГО ЖИЛЬЯ;
 - ДРУГИЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ.
 Обращаться в отдел военного комиссариата по месту жительства, а также по адресу:
 6600005, г. Красноярск, ул. Краснодарская, 406
 http://www.povsk24.pf
 т. 8(391)224-47-77, 8(391)224-48-04, 8(391)224-48-83, 8(923)369-43-17.
 e-mail: povsk-krasnoyarsk@mail.ru

• Реклама. Объявления

САЛОН МЕБЕЛИ «РЯБИНУШКА»

ЛЮБАЯ КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ.

Любые комплектующие - на ваш выбор.
Срок изготовления - от 1 недели.
Договора, гарантия, установка.

кредитование через ООО ИКБ «Совкомбанк»

8-923-759-67-03

«РАЙТОП» (ИП «Козлов В.В.»)

ДОСТАВКА:
УГЛЯ (в течение одного дня): 1-3 тонны - японским грузовиком, 4-6 тонн - автомобилем ГАЗ, 8-10 тонн - автомобилем КамАЗ «совок», «сельхозник»; УСЛУГИ МИКСЕРА (6 кубов).

ИЗГОТОВЛЮ ПОД ЗАКАЗ, а также имеются в продаже:

- печи в баню и для хозяйственных нужд, печи «Тайга» (лист 4-6 мм);
- ворота металлические уличные, гаражные утепленные; - ограды, памятники.

РЕЗКА МЕТАЛЛА (до 6 мм) ГИЛЬТИНОЙ.
Наш адрес: п. Балахта, ул. Степная, 1-2.
Тел.: 20-8-70; 8-950-413-25-76.

ООО ПОК «Гранд-М»

Производство и установка:
БАЛКОНЫ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ВИТРАЖИ ПЕРЕГОРОДКИ ДВЕРИ для СИБИРИ

НА ЗАКАЗ

Тел: 21-9-54
8 913 519 11 22
ул. Каткова, 44 8 950 438 55 66

СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ОТ ОФИЦИАЛЬНОГО ДИЛЕРА

АКЦИЯ!!! «ОБМЕНЯЙ НА HD»
(обмен DRS-4500 старый + 4499 р=Триколор HD)

Триколор HD до 170 каналов
8590 руб.

НТВ ПЛЮС Восток ВОСТОК цифровое спутниковое телевидение
7850 руб.

ТелеКАРТА HD-04 комплект более 170 каналов (включая 18 HD)
от 6900 руб.

ТелеКАРТА комплект 50 каналов
от 3990 руб.

п. БАЛАХТА, ул. Молодогвардейцев, р-н Рынок
Тел: 22-789; 8-95-35-8888-04; 8-913-037-37-77
Мы работаем: с 8-00 до 18-00 без обеда.

www.balahta24.ru
e-mail: tehnomag@balahta24.ru

(3496) АВТОСЕРВИСУ требуются работники.
Желателен опыт.
Тел.: 8-904-891-98-51, 8-950-991-34-08.

РЕМОНТ АВТОМАТИЧЕСКИХ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ВОДОНАГРЕВАТЕЛЕЙ
Тел. 8-905-974-99-94

Ремонт автоматических стиральных машин всех марок и водонагревателей всех марок, любой сложности (в том числе электроника, одноразовые баки и т.д.).
Выезд к заказчику. Качество. Гарантия на выполненную работу. Утилизация. Гибкая система скидок.
Возможна работа с организациями.

БК БАЛАХТА-СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКТ

ОКНА ПВХ
(из качественного профиля и немецкой фурнитуры)
5-камерные по цене 3-камерных.

Бесплатный замер и консультация.
Качественный монтаж. КРЕДИТ!
Гарантия и обслуживание в течение 5-ти лет!

Адрес: п. Балахта, ул. Заречная, 32. Тел. 8-923-575-72-22.

БК БАЛАХТА-СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКТ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Большой выбор цветовой гаммы.
Многоуровневые. Фотопечать.

НАТЯЖНЫЕ СТЕНЫ.
ВНИМАНИЕ!!! АКЦИЯ!!!
Цветные полотна – по цене белых!
Быстрый качественный монтаж.
Бесплатный замер и консультация.
Гарантия – 15 лет! КРЕДИТ!

Адрес: п. Балахта, ул. Заречная, 32. Тел. 8-923-575-72-22.

ОБОИ, ФОТООБОИ, ШТОРЫ, КАРНИЗЫ, ЛАМБРЕКЕНЫ, КУХОННЫЕ ФАРТУКИ

В наличии и на заказ.
Рассрочка платежа на 6 месяцев.
Кредит через ОАО «ОТП Банк».

п. Балахта, ул. Советская, 45 (вход со двора).
Тел. 8-950-999-40-06.

Отказали банки? Высокий % по кредиту?
Получите кредит от 200 000 руб. до 2 000 000 руб. под 12-18% годовых.

Ваша выгода:
- ставка от 12% годовых
- срок от 12 месяцев
- сумма от 200 000 руб.
- оформление за 1 день

Адрес: п. Балахта, ул. Заречная, 32. Тел. 8-923-575-72-22.

ИЗГОТОВИМ СТОЛЯРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ: ворота уличные и гаражные, блоки оконные, в том числе с двойным остеклением; блоки дверные разной конфигурации; плинтус; обналочку, столы, табуреты, штатет резной, качели деревянные и многое другое.

За наличный и безналичный расчёт.
С доставкой. Тел. 8-902-950-90-99.

МОСКИТНЫЕ СЕТКИ, ЖАЛЮЗИ РОЛЬШТОРЫ

Тел. 8-923-291-83-68.

ВОРОТА МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ, КОВАННЫЕ
Под ключ. С установкой. Цена – от 18 тыс. рублей. Тел.: 8-902-991-04-95.

Красноярский ЦЕМЕНТ

Заводской мешок - 50 кг 285 рублей.
Адрес: п. Балахта, ул. Советская, 45; ул. Каткова (бывшее здание МЧС), 16. Тел. 8-950-989-35-15.

Оконный ценопад!!!

«Современные окна»
Официальный дилер г. Красноярск
Рассрочка. Возможна полная комплектация без монтажа.
Тел. 8-913-596-48-49.

ВСЕ ВИДЫ АВТОМАТИЧЕСКИХ ВОРОТ.
Ворота в наличии
распашные (от 15 тыс. рублей),
откатные (от 35 тыс. рублей),
секционные (от 20 тыс. рублей).
Рассрочка.
Тел. 8-913-836-01-78, 8-923-352-00-22.

В МАГАЗИНЕ «WESTERN ДЖИНСЫ»
(п. Балахта ул. Богаткова, 1, здание бывшего Росбанка, 2-й этаж)
большое поступление мужских и женских кроссовок, спортивной обуви, тапок-сетка, спортивных костюмов, спортивных брюк, мужских рубашек, футболки.
Тел. 8-913-524-36-50.

МАГАЗИН «□□□□□□□□□□»
ЦЕМЕНТ, РУБЕРОИД, ШИФЕР, ДСП, ДВП, ГКЛ, ФА-НЕРА, ЭЛЕКТРИКА, СТРОИТЕЛЬНЫЕ, ОТДЕЛОЧНЫЕ И ЛАКО-КРАСОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. САЙДИНГ, ПАНЕЛИ ПВХ, МДФ, ПЛАМИНАТ. БЫТОВАЯ ХИМИЯ.
КРЕДИТ НА ЛЮБЫЕ ТОВАРЫ В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ
ООО ИКБ «СОВКОМБАНК» и ОАО «ОТП Банк»
ВЫПОЛНЯЕМ ЛЮБЫЕ ЗАКАЗЫ В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ: ВЫЕЗД НА ЗАМЕРЫ, КОНСУЛЬТАЦИИ
Адрес: п. Балахта, ул. Молодогвардейцев, павильон № 6 (возле центрального рынка).
Тел.: 8-913-044-79-75, 8-950-979-13-00, 8-923-352-55-58.

(3642) ПРОДАЖА ЦЫПЛЯТ БРОЙ-ЛЕРА в Балахте.
Заказ. Доставка.
Тел.: 22-0-14; 8-963-256-07-23.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
(ИП Спиринов Е.Г.)
ЗАХОРОНЕНИЕ – ВСЕ С ПЕКТОМ УСЛУГ.
При покупке гроба – 10% скидка на захоронение.
Принимаем заказы на заливку и установку памятников.
Новое поступление оградок, венков, цветов, гробов.
Адрес: п. Балахта, ул. Советская, 16 (напротив библиотеки)
Тел.: 22-1-60; 8-908-217-10-48.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
(П. Балахта, ул. Карла Маркса, 7 (возле церкви))
Гробы, венки, одежда.
При покупке ритуальных принадлежностей – скидка на захоронение.
Захоронение тел пенсионеров, безродных (бесплатно).
Тел.: 20-9-09; 8-950-434-87-20.

• Реклама. Объявления

Кровля. Фасады. Любой сложности.
Качество гарантируем!
п. Балахта, ул. Каткова, 44. Тел. 21-9-54, 8-950-438-55-66.

Кафе "Сказка"
предлагает вкусную пиццу, курицу гриль, горячие обеды.
Доставка. Корпоративы под заказ.
тел. 8-950-431-10-59.

БК БАЛАХТА-СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКТ

Открылся магазин строительных инструментов.
Низкие цены! Гарантия! Кредит!

Адрес: п. Балахта, ул. Заречная, 32.
Тел. 8-923-57-57-222.

МАГАЗИН «СЕМЬ СТРОИТЕЛЕЙ» ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!
В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ: электрика: кабельная, светодиодная, монтажная продукция. Качество, низкие цены, комплексные заказы, скидки.
Кредит на любые товары. ООО ИКБ «Совкомбанк» и ОАО «ОТП Банк».
Наш адрес: п. Балахта, ул. Дивногогорская (район АЗС, рядом с магазином «Лидия»). Тел: 20-1-00; 8-913-044-79-75; 8-923-291-77-57.
Режим работы: вторник-суббота – с 10 до 18 часов. Воскресенье, понедельник – выходные дни.
У нас – всё для очистки воды (продукция компании «ГЕЙЗЕР»).
Дилерские цены.

БАЛАХТИНСКИЙ УБОЙНЫЙ ЦЕХ (ИП Передельский)
продаёт экструдированный корм, увеличивающий прирост КРС и улучшающий яйценоскость птицы.

ЗАКУПАЕМ у населения САЛО-ШПИК.
Тел.: 22-0-19; 8-953-588-64-40.

МЫ УЖЕ РАБОТАЕМ!

САНТЕХНИКА ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Адрес: п. Балахта, Молодогвардейцев, 6 «А». Тел. 8-950-989-35-15.

ВОРОТА, ОКНА.
Металлические; профлист (6 м. - 1490 руб.; цвет любой); поликарбонат. Под ключ. С установкой.
Цена - от 18 тыс. рублей. Тел.: 20-8-65; 8-983-501-21-00; 8-923-378-58-00.

СОВКОМБАНК

ВЫ ПЕНСИОНЕР?

ДАДИМ ВАМ 12%

п. Балахта ул. Молодогвардейцев, 8а

8 800 100 000 6
звонок по России бесплатный

БУРЕНИЕ СКВАЖИН ПОД ВОДУ. 20-летний опыт. КАЧЕСТВЕННО. НЕДОРОГО. Тел. 241-86-04.

БАЗА СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ «РЯБИНУШКА»
Тел. 21-0-39

* СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ И ХОЗТОВАРЫ
* ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ (Makita, Hammer, Bosch, Hitachi)
* МЕТАЛЛОПРОКАТ (железо листовое, труба, уголок, труба профильная, арматура, арматурная сетка).
* САНТЕХНИКА * ЭЛЕКТРИКА * ПРОФИЛИСТ
* СТОЛЯРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ

* ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ - ВСЕ ДЛЯ ЕВРОРЕМОНТА
* Кредитование через ООО ИКБ «СОВКОМБАНК»

КАЖДОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ - ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА - 10% НА ЧАСТЬ ТОВАРОВ (ПРИ НАЛИЧИИ ПЕНСИОННОГО УДОСТОВЕРЕНИЯ)

СЕЗОННЫЙ ТОВАР:
теплицы, укрывной материал, полиэтиленовая плёнка, грунт, рассада.

Наш адрес: п. Балахта, ул. Комсомольская, 28
строение 2, пом. 2. Телефон магазина: 21-0-39

• Отдых на природе

Маринады к шашлычку

Лето – время не только работы в огороде, но и отдыха на природе. А какой же отдых на свежем воздухе обходится без аппетитных шашлычков? Мы собрали несколько рецептов приготовления маринадов шашлыка и предлагаем их вашему вниманию.

ПИВНОЙ МАРИНАД ДЛЯ ЛЮБОГО МЯСА

- * 3 крупных луковицы,
- * соль,
- * перец,
- * приправа «для гриля и барбекю»,
- * 1 стакан светлого пива.

Мясо нарезать на порционные куски. Лук нарезать полукольцами и выложить в миску, добавить соль, перец, приправу. Всё тщательно вымесить руками, влить пиво и оставить на ночь в холодильнике.

ОСТРЫЙ МАРИНАД ДЛЯ СВИНИНЫ

- * 2 луковицы,
- * 1-2 ст. л. растительного масла,
- * перец чёрный молотый,
- * лавровый лист (молотый),
- * приправа хмели-сунели,
- * перец красный молотый по вкусу.

Лук пропустить через мясорубку, добавить растительное масло, перец, лавровый лист и хмели-сунели. Положить в получившийся маринад мясо, перемешать и оставить на 5-6 часов в прохладном месте.

МАРИНАД ДЛЯ КУРИЦЫ:

- * сок половины лимона,

- * 3 ст. л. оливкового масла,
 - * 1/2 ч. л. чесночного порошка,
 - * сухие итальянские травы,
 - * соль и молотый перец по вкусу.
- Куриное филе порезать кусочками, добавить специи, лимонный сок и оливковое масло, хорошо перемешать. Оставить мариноваться на полчаса.

МАРИНАД ДЛЯ ГОВЯДИНЫ

- * 200 мл сухого красного вина,
 - * 50 мл оливкового масла,
 - * 1 веточка розмарина,
 - * тимьян,
 - * перец чили,
 - * эстрагон по вкусу.
- Смешать масло и вино, добавить розмарин и специи, полить получившимся маринадом мясо и дать постоять при комнатной температуре 30 минут.

ПРЯНЫЙ МАРИНАД ДЛЯ БАРАНИНЫ

- * 1 луковица,
 - * 2-3 дольки чеснока,
 - * 30 мл лимонного сока,
 - * перец красный молотый,
 - * соль по вкусу.
- Лук и чеснок мелко порубить и смешать с солью и перцем. Засыпать получившейся смесью кусочки мяса, перемешать и оставить в прохладном месте на 4-6 часов.

**ФОТОКОНКУРС**
«Жизнь через объектив»

На фото – *Елизавета Тухтарова.*

НОМИНАЦИЯ: «Коса – девичья краса»

Автор фото – *Наталья Тухтарова (с. Большие Сыры)*

Улыбнись, читатель! :)

Долго думала, что бы подарить мужу на день рождения. Пена? Носки?... Банальное! Купила себе путёвку в Египет! Пусть любимый отдохнёт!

Сидит ворона на дереве с сыром. Сзади подбегает лиса с битой... Бац ей по голове, хватает сыр и убегает. Ворона:
– Ничего себе, как басно сократили!

– Делу – время, а потехе – час, – подумал я в два часа ночи, отложил дрейль и достал гитару.

Раньше, чтобы вызвать дождь, проводили всякие ритуалы. Сейчас же стоит просто помыть машину.

– Сижу, реву, мой муж утирает мне слёзы. Я подумала, что это так мило. А потом подхожу к зеркалу, а он мне расплывшейся тушью усы пририсовал!

– **Любимый, ты когда-нибудь боялся меня потерять?**
– Конечно! Как-то мы шли на автобус... Я отстал, а у тебя были деньги на проезд...

– Милая, какой подарок ты хотела бы получить в день рождения?
– Ах, дорогой, я хотела бы что-нибудь для своих тонких пальчиков, длиной шеи, этих вот ушек...
– А, ясно, мыло!

– Зря ты отказываешься –пельмени довольно приличные...
– Может быть, они и приличные, только все остальные люди берут в кинотеатр попкорн.

Ужинаем: я – супом, кот – колбасой. Кладу коту в миску кусок курицы из супа. Вижу, что ему вкусно. Выхожу из кухни взять телефон, возвращаюсь и нахожу в своём супе кусочек колбасы...

– **Милый, мы уже два года вместе, нет никаких «ты», я». Есть только «мы».**
– То есть, ты хочешь сказать: «мы» потратила семь тысяч рублей на какие-то туфли?!

Мода на рваные джинсы, мода на рваные майки... Ну, когда же наступит мода на рваные носки?

• Окно ГИБДД

Путешествие в страну знаков

Сотрудники Госавтоинспекции по Балахтинскому району и воспитатели провели в детском саду при Балахтинской школе № 1 увлекательную игру «Путешествие в страну дорожных знаков», направленную на обучение маленьких участников дорожного движения основам безопасного поведения на дороге.

Ребята разгадывали ребусы, загадки, складывали пазлы, отвечали на вопросы, касающиеся правил дорожного движения. И, в целом, показали хорошие знания основ дорожной безопасности. Юные участники дорожного движения также прочитали стихи о дорожных знаках. В завершение детки пообещали сотрудникам соблюдать ПДД. Сотрудники ГИБДД уверены, что изучение правил дорожного движения в юном возрасте поможет детям правильно оценить дорожную обстановку и избежать дорожно-транспортных происшествий, когда они станут самостоятельными участниками дорожного движения.

• Спорт

Семейные старты Тарасовых

В Красноярске прошла XIII краевая спартакиада «Семейные старты». В спартакиаде приняло участие двадцать приёмных семей со всего Красноярского края. Были и участники от нашего района – это семья Тарасовых из Кожанов. В приёмной семье Аллы и Алексея Тарасовых воспитывается шестеро детей: София, Валерий, Валерия, Камилла, Ксения, Михаил – пятеро из них приёмные.



Тарасовы заняли II место в семейной спортивной эстафете. Семья награждена дипломом участника спартакиады. Приёмной маме Алле Тарасовой вручено Благодарственное письмо координатора проекта «России нужен каждый ребёнок» в Красноярском крае Николая Глушкова за самоотверженный родительский труд. Также участникам спартакиады были вручены памятные подарки.

Успех**Отличились огурские учителя**

Недавно состоялся Всероссийский профессиональный конкурс педагогического мастерства «Олимпиада работников образовательных учреждений», в котором участвовали педагоги из Балахтинского района.

Учителя Огурской школы Ирина Абраменко и Светлана Зубрицкая стали призёрами в направлении «Начальное общее образование», а Алла Васютина (тоже из Огурской школы) признана победителем в направлении «Библиотечное дело».

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Агентство печати и массовых коммуникаций Красноярского края

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:
662340, п.Балахта Красноярского края, ул. Комсомольская, 25
Sn.balahta@yandex.ru, Sn@krasmail.ru

ТЕЛЕФОНЫ
Главный редактор: 21-5-82, заместитель редактора: 22-7-73, отдел рекламы и объявлений: 22-1-44, отделы: аграрно-экономический - 21-0-23, корреспондент: 21-2-30, бухгалтерия (факс): (39148) 21-2-69, отдел компьютерной вёрстки - 21-2-60, приём заказов бланочной продукции: 21-2-62.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений несёт рекламодатель

Материалы со знаком АП подготовлены по заказу учредителя

Отпечатана в ОАО «ПИК «Офсет» по адресу: г. Красноярск, ул. Республики, 51
Номер подписан: 25 июня 2014 года.
Время подписания в печать: по графику - 18.30, фактически - 19.30

Главный редактор Л.В. УЛАНОВА
Печать офсетная
Объём: 4 печатных листа
Заказ № 0990
Тираж: 5300
Индекс: 52331
Цена свободная

НОМИНАЦИИ ФОТОКОНКУРСА:

1) «Коса – девичья краса» (принимаются портретные снимки представительниц прекрасного пола, которые берегут «девичью красу», а именно – обладательниц длинных кос).

2) «Изба – детьми весела» (фотографии детей, занятых каким-либо делом).

3) «Дело мастера боится» (ждём от вас фото, раскрывающие мужские увлечения, хобби, настоящую мужскую работу).

Требования к фотографиям:

– на конкурс принимаются фото только в цифровом варианте (сканы и распечатанные снимки не принимаются!);

– фото должно быть любительским, сделанным именно вами, а не фотографом-профессионалом;

– на конкурс не принимаются коллажи; фотографии, изменённые в графических редакторах, с заменой фона, некачественные фотоснимки.

Приносите свои фотографии в редакцию или присылайте по адресу электронной почты PIS2403@yandex.ru (с указанием имени и фамилии автора, наименования населённого пункта, а также человека, который изображён на снимке, и кратким описанием к фото).

– Почему наши чиновники и олигархи перебираются на постоянное место жительства именно в Англию?
– Там левостороннее движение, и им легче приспособиться, так как в России они ездят по встречной полосе.

ПЕРЕПЛЁТ НА БРОШЮРАТОРЕ

Полиграфический участок КГАУ «Редакция газеты «Сельская новь» предлагает новую услугу: компоновку и оформление печатных материалов с помощью брошюратора.

Наш специалист сошьёт любые отчёты, дипломы, другие материалы по вашему заказу: на пластиковые пружины. Обращайтесь!

Справки по тел. 21-2-62.

